

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 03.21

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

誠誠實實地順服神

列王記上第 15 章主要講述了以色列和猶大兩國的君王歷史。這一章節記錄了猶大國第三任國王亞撒的統治，以及以色列國第二任國王拿答的統治。其中，亞撒在位期間受到上帝的贊許，因為他行耶和華眼中看為正的事，清除了國內的偶像，並與以色列國進行了一場戰爭。而拿答則在位期間做了耶和華眼中看為惡的事，行了他父親耶羅波安的一切罪，因此耶和華對他和他的家發怒。

「誠誠實實地順服」(3 節)，原文是「用完全的心跟隨」。亞比央和所羅門一樣，不是不跟隨神，而是不肯用完全的心跟隨神。亞比央曾經譴責北國，責備他們照著外邦人的惡俗敬拜「當作神的金牛犢」，標榜自己「遵守耶和華我們神的命」敬拜神。因此，亞比央「所行的一切惡」，不是不敬拜神，而是一面敬拜神，一面敬拜偶像，正如許多信徒「事奉神，又事奉瑪門」。

耶穌在《聖經》中教導我們不能同時一心事奉神和財富，這體現在馬門 (Mammon) 一詞上，意指財富、金錢或財富的權勢。耶穌在馬太福音 6:24 中說：“一個人不能事奉兩個主。不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個。你們不能又事奉神又事奉瑪門。”這句經文提醒我們，人不能同時全心全意地侍奉神和追求財富。因為這兩者往往存在著衝突。神是我們的主宰，祂要求我們對祂全心全意的侍奉和順從。然而，財富和金錢常常成為我們生活中的誘惑和偶像，使我們偏離了對神的真正奉獻。

當我們將財富視為生活的主要追求時，我們就會把金錢當作我們的主人，而不是把神放在首位。貪婪和財富的追求可能導致我們放棄對神的順從，為了追求物質享受而背離神的旨意。這樣的心態使我們分心，無法專心事奉神，因為我們的心被財富所佔據，專心事奉神意味著我們放下一切分散我們注意力的事物，全心全意地追求神的國度和祂的義。這並不意味著我們要成為貧困的人，而是要以信心依靠神，明白財富不是我們生活的終極目標，而是神賜給我們的一種資源，我們應當善加利用來榮耀神併為祂的國度服務。

因此，專心事奉神是一個持續的過程，要求我們不斷地努力擺脫財富的誘惑，全心全意地追求神的旨意，並在我們的生活中體現出對神的順從和敬畏。當我們將神放在我們生活的中心位置時，我們才能夠經歷祂的祝福和平安，因為我們知道我們的真正主宰是誰，我們的生活目標是什麼。

馬太福音 6：24：“一個人不能事奉兩個主。不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個。你們不能又事奉神又事奉瑪門。”

這段經文提醒我們，我們不能同時全心全意地侍奉神和追求世俗的財富（瑪門）。我們必須選擇歸向一個主宰，要麼是神，要麼是財富，這是一個不能妥協的選擇。

路加福音 16：13：“僕人不能事奉兩個主，不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個。你們不能又事奉神又事奉瑪門。”

這段經文與馬太福音中的內容類似，強調了不能同時事奉神和財富。

我們祈禱

天父，感謝祢賜給我們這個美好的時刻來共同聚集在祢的面前。我們向祢祈求，求祢幫助我們專心一意地事奉祢，全心全意地追求祢的旨意。求祢賜給我們內心的堅定和決心，使我們不被世俗的誘惑和財富所迷惑，而是將祢放在我們生活的中心位置。

主啊，求祢教導我們如何在日常生活中彰顯對祢的忠誠和順從。幫助我們在工作、學習、家庭和社交中都能活出基督的樣式，讓我們的一言一行都榮耀祢的名。求祢賜給我們敏銳的靈感，使我們能夠辨別並抵擋一切使我們偏離祢道路的誘惑。

主啊，我們承認我們常常在生活中分心，我們求祢的饒恕和力量，使我們能夠專心一意地事奉祢。願祢的靈充滿我們的心靈，引導我們走在正義的道路上，成為祢國度的忠實僕人。

感謝祢聽到我們的祈禱，求祢的恩典和保守與我們同在。奉主耶穌的名祈求，阿們。

15:1 尼八的兒子耶羅波安王十八年，亞比央登基作猶大王，

15:2 在耶路撒冷作王三年。他母親名叫瑪迦，是押沙龍的女兒。

15:3 亞比央行他父親在他以前所行的一切惡，他的心不像他祖大衛的心，誠誠實實地順服耶和華他的神。

15:4 然而耶和華他的神因大衛的缘故，仍使他在耶路撒冷有燈光，叫他兒子接續他作王，堅立耶路撒冷。

15:5 因為大衛除了赫人烏利亞那件事，都是行耶和華眼中看為正的事，一生沒有違背耶和華一切所吩咐的。

15:6 羅波安在世的的日子常與耶羅波安爭戰。

15:7 亞比央其餘的事，凡他所行的，都寫在猶大列王記上。亞比央常與耶羅波安爭戰。

15:8 亞比央與他列祖同睡，葬在大衛的城裡。他兒子亞撒接續他作王。

15:9 以色列王耶羅波安二十年，亞撒登基作猶大王，

15:10 在耶路撒冷作王四十一年。他祖母名叫瑪迦，是押沙龍的女兒。

15:11 亞撒效法他祖大衛行耶和華眼中看為正的事，

15:12 從國中除去變童，又除掉他列祖所造的一切偶像。

15:13 並且貶了他祖母瑪迦太后的位，因她造了可憎的偶像亞舍拉。亞撒砍下她的偶像，燒在汲淪溪邊，

15:14 只是丘壇還沒有廢去。亞撒一生卻向耶和華存誠實的心。

15:15 亞撒將他父親所分別為聖，與自己所分別為聖的金銀和器皿，都奉到耶和華的殿裡。

15:16 亞撒和以色列王巴沙在世的的日子常常爭戰。

15:17 以色列王巴沙上來要攻擊猶大，修築拉瑪，不許人從猶大王亞撒那里出入。

15:18 於是亞撒將耶和華殿和王宮府庫里所剩下的金的銀都交在他臣僕的手中，打發他們往住大馬色的亞蘭王希旬的孫子，他伯利們的兒子便哈達那里去，

15:19 說，你父曾與我父立約，我與你也要立約。現的在我將金銀送你為禮物，求你廢掉你與以色列王巴沙所立的約，使他離開我。

15:20 便哈達聽從亞撒王的話，派軍長去攻擊以色列的城邑。他們就攻破以雲，但，亞伯伯瑪迦，基尼烈全境，拿弗他利全境。

15:21 巴沙聽見，就停工不修築拉瑪了，仍住在得撒。

15:22 於是亞撒王宣告猶大眾人，不準一個推辭，吩咐他們將巴沙修築拉瑪所用的石頭，木頭都運去，用以修築便雅憫的迦巴和米斯巴。

15:23 亞撒其餘的事，凡他所行的，並他的勇力與他所建築的城邑，都寫在猶大列王記上。亞撒年老的時候，腳上有病。

15:24 亞撒與他列祖同睡，葬在他祖大衛城他列祖的墳地裡。他兒子約沙法接續他作王。

15:25 猶大王亞撒第二年，耶羅波安的兒子拿答登基作以色列王共二年，

15:26 拿答行耶和華眼中看為惡的事，行他父親所行的，犯他父親使以色列人陷在罪裡的那罪。

15:27 以薩迦人亞希雅的儿子巴沙背叛拿答，在非利士的基比頓殺了他。那時拿答和以色列眾人正圍困基比頓。

15:28 在猶大王亞撒第三年巴沙殺了他，篡了他的位。

15:29 巴沙一作王就殺了耶羅波安的全家，凡有氣息的人沒有留下一個，都滅盡了，正應驗耶和華借他僕人示羅人亞希雅所說的話。

15:30 這是因為耶羅波安所犯的罪使以色列人陷在罪里，惹動耶和華以色列神的怒氣。

15:31 拿答其余的事，凡他所行的，都写在以色列诸王记上。

15:32 亞撒和以色列王巴沙在世的日子常常爭戰。

15:33 猶大王亞撒第三年，亞希雅的兒子巴沙在得撒登基作以色列眾人的王共二十四年。

15:34 他行耶和華眼中看為惡的事，行耶羅波安所行的道，犯他使以色列人陷在罪裡的那罪。

在《列王紀上》第十五章中，以色列國的歷史被記錄了下來。第一節開頭講述了在耶羅波安二世第十八年亞撒即位的猶大國王亞撒在位時，猶大國遭受攻擊，而亞撒國王祈求上帝說明，上帝聽了他的禱告，保護了猶大國不受敵人的攻擊。

在亞撒王的二十年，巴沙和以色列人攻打了猶大，但亞撒王將他的財寶和上帝的殿里的財寶都用來賄賂亞蘭王便哈達，讓他停止支援巴沙。結果，以色列國沒有攻打猶大國。

在猶大國王亞撒去世后，他的兒子約沙法繼位成為猶大國王。約沙法在位期間，行事正直，遵循上帝的命令。約沙法也與以色列王亞哈結盟，兩個國家團結起來，一同打敗了摩押人。

約沙法在位期間，以色列王亞哈去世，由他的兒子亞哈謝繼位。亞哈謝沒有行事正直，而是像他父親一樣追隨巴力神。他的統治只持續了兩年，因為他從巴力的神廟牆上跌下來而死。

猶大王約沙法去世后，他的兒子約蘭繼位。約蘭不像他的父親一樣行事正直，而是像以色列王亞哈一樣去追隨巴力神。上帝因此向他發怒，並讓以東人和利比拉人入侵猶大。約蘭在位期間，因為犯罪而病倒，最終死於疾病。

總的來說，本章主要記載了猶大和以色列的歷史，以及猶大國和以色列國的國王，包括他們的統治和信仰。在本章中，正直行事的國王得到了上帝的祝福和保護，而那些不信上帝、不遵從上帝命令的國王則受到上帝的懲罰和審判。

《列王記上》第 15 章中的一些重要經文：

15.1-8：猶大王亞撒的行為得到了上帝的讚揚，因為他遵守了上帝的誡命，除去了國內的異教徒，重建了聖殿，並與以色列的王戰爭。

15.9-24：以色列王拿答的兒子巴沙推翻了拿答的家族，繼承了王位。然而，他也犯了罪，導致上帝的怒火降臨在他和他的家庭上。

15.25-34：以色列王拿轄的兒子亞希雅繼承了王位，他也像他的前任一樣犯罪，導致上帝的怒火降臨在他和他的家庭上。他只做了兩年的王，就被他的臣僕所殺。

這些經文強調了上帝對忠誠和不忠誠的獎勵和懲罰，以及遵守上帝的誠命的重要性。它也表明歷史上一些王雖然被人們記憶，但他們並不一定得到上帝的認可和讚揚。相反，那些行事公正和遵守上帝的誠命的君王，將受到上帝的祝福和榮耀。

列王記上第 15 章記述了以色列和猶大兩國的不同國王在位期間的故事。這一章列舉了一系列以色列和猶大的國王，描述了他們在位期間的行為和表現，包括他們是否遵守神的誠命，以及對國家和人民的影響。以下是這一章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

這一章的中心思想是描述以色列和猶大兩國的不同國王在位期間的故事。透過列舉這些國王的行為和表現，強調他們是否遵守神的誠命，對國家和人民的影響，以及神對他們行為的評價。

讀後得著：

忠誠順從神的重要性：在這一章中，一些國王被稱讚因為他們忠誠地遵守神的誠命，按照神的道路治理國家。這提醒我們領導者應該以忠誠和順從神的旨意為導向，尋求神的引導和祝福。

神的審判和恩典：這一章中，一些國王因為違背神的誠命而受到神的審判和譴責。然而，有些國王雖然並不完全完美，但因為他們的祖先大衛的緣故，神仍然賜予他們憐憫和恩典。這提醒我們神是公義的，對違背他誠命的人必有審判，同時也是滿有憐憫的神，對真心悔改的人給予恩典。

領導者的影響：這一章中，描述了不同國王的行為和表現，這直接影響到國家和人民的狀況。這提醒我們領導者的行為和決策對國家和社會的影響是非常重大的，他們的忠誠和領導能力直接影響到國家的繁榮和安寧。

從歷史中吸取教訓：這一章中，列舉了不同國王的故事，這些故事是我們可以從中吸取教訓的。我們可以看到不同領導者的行為和決策所帶來的結果，從中學習正確的道路並避免重蹈覆轍。

總的來說，列王記上第 15 章展示了以色列和猶大兩國的不同國王在位期間的故事，強調了忠誠順從神的重要性，以及領導者的行為和決策對國家和人民的影響。同時也展現了神的審判和恩典，以及我們可以從歷史中吸取教訓的價值。我們應該在領導和生活中以敬畏神、忠誠順從神的旨意為原則，並從歷史中吸取智慧，以建立更美好的社會和國家。